

# 别样中秋



“为村民守好‘健康门’，筑牢‘防控线’。”  
——驻梅江村新冠肺炎疫情防控工作临时党支部书记、新会区委副书记、政法委书记戴鹏

“面对疫情，我们不惧，只要同心协力，我们一定能打一场漂亮的胜仗！”  
——梅江村党委副书记、网格员陈家乐

“干活干顺了，保持乐观不会老！”  
——新会公安分局民警钟华铨

“别在意一时欢聚，保护好自己，来年我们好好过个中秋节。”  
——梅江村驻点医护人员曾艳萍

“只要一起同心抗疫，相信在不久的将来，大家就能快乐团圆。”  
——梅江村村民、志愿者杨光英

## 市领导看望慰问 抗疫一线医务工作人员

江门日报讯（记者/黎勇君 通讯员/屈静）昨日，市人大常委会副主任、市总工会主席陈霞代表市委、市政府和工会组织前往江门市中心医院，看望慰问坚守在疫情防控一线的核酸检测、重点人员转运、隔离病区收治等医务人员，为他们送上中秋祝福和慰问金。

陈霞强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神，认真落实省委、省政府、市委、市政府工作部署，在省指导组的指导下，把疫情防控作为当前压倒一切的任务来抓，努力用最短时间“围住、捞干、扑灭”本土疫情。

慰问中，陈霞与隔离病区医务人员现场连线交流，了解他们的工作时长、工作环境、当前防疫工作情况等，向广大坚守在抗疫一线的医护人员致以崇高敬意和衷心感谢。她指出，本轮疫情发生以来，我市广大医护人员以过硬的专业技术和良好的职业素养，为守护群众的身体和生命安全作出了积极贡献。要继续发扬不怕吃苦、攻坚克难的精神，牢牢守住人民群众健康防线，奋力取得疫情防控最终胜利。同时，陈霞叮嘱大家一定要做好自我防护，科学合理调整作息安排，强调各级工会要做好服务工作，切实帮助一线医务人员解决工作和生活中的实际困难，展现工会的责任与担当。

## 市人社局、市社保局 住在会城的党员干部 就地转为志愿者

江门日报讯（记者/张奕维 通讯员/张文宝）“我是党员我先上！”“疫情不退我不退！”9月5日以来，市人社局、市社保局积极发动居住在新会区会城街道的党员干部就地转为志愿者，主动联系居住地社区报到，按社区统一安排参与疫情处置和社区服务。

“您好，我是党员，请问社区还需要志愿者吗？”9月5日至6日，市社保局副局长李永亮主动联系会城街道中心社区和明兴社区，参与区域核酸检测志愿服务，用满腔热情为居民输送着“安全感”。同时，他还积极发动身边的家属、亲人一起参与志愿服务。

作为一名“90后”，市职业技能鉴定指导中心党支部党员李照源在收到倡议之前，便主动联系新会碧桂园社区加入志愿服务队伍，9月5日至6日，他每天从早上7时开始，一直工作至下午5时，负责协助社区维持核酸采样现场秩序。碧桂园社区人口较多，部分群众因等候时间过长产生抱怨。面对烦躁或不安的群众，李照源主动安抚并耐心解释政府与社区的各项便民措施，以及核酸检测的意义，积极帮助行动不便或有其他困难的群众，与社区工作人员携手传递正能量。

截至9月6日，市人社局机关党委逾60人次党员干部职工就地转为志愿者，参与居住地社区疫情防控工作。

## 党有号召，团有行动 广大团员青年 积极参与阻击疫情

江门日报讯（记者/张浩洋 通讯员/吴中奎）9月2日，我市发现新冠肺炎确诊病例，团市委闻令而动坚决落实市委、市政府相关工作要求，积极号召我市机关、企业、两新组织的青年突击队、青年文明号集体等，投身于核酸采样、物资配送、秩序维护等工作，为全市疫情防控工作贡献青春力量，用实际行动展现团员青年的青春担当。

疫情发生以来，团市委坚持深化“党建带团建”，充分利用团组织在志愿服务工作中所形成的组织、动员及引领优势，迅速动员各青年突击队、青年文明号集体投身疫情防控。此外，还根据团员青年健康、年龄、居住地等情况，挑选相对年轻、战斗力强的团员青年志愿者组成“第一梯队”，并重点培养、储备由其他团员青年组成的“第二梯队”，以及由专业志愿服务队和志愿者骨干组成的“第三梯队”，切实提高志愿服务效能。

防控疫情的号角吹响后，各县（市、区）团委均在第一时间响应。

“我们第一时间发动团员青年突击队、青年文明号集体等，参与本轮疫情防控服务，配合做好核酸检测、秩序维护等工作。”团蓬江区委相关负责人表示，截至9月7日凌晨，蓬江区团员青年志愿者参与疫情防控累计1842人次，服务时长达11536小时。

9月2日至9月7日凌晨，团江海区团委积极响应号召，迅速发动团员青年志愿者、青年突击队、青年文明号集体等，共1683人次参与对外海街道、礼乐街道和江南街道的疫情防控志愿服务工作，总志愿服务时数达11600小时。

团新会区委同样积极组织青年抗疫突击队、青年文明号集体，第一时间投入志愿服务。截至9月7日凌晨，该区超2600人次团员青年参与防疫志愿服务，累计服务时长超13000小时。

截至9月7日凌晨，团台山市委、台山市义工联共累计发动团员青年志愿者、青年突击队、青年文明号集体3260人次，服务时长超25000小时；团开平市委累计发动759人次参与疫情志愿服务，累计时长达4554小时；团鹤山市委累计发动团员青年志愿者达2620人次，服务时长超20000小时；团恩平市委累计发动近1900名团员青年志愿者参与到疫情防控工作中。



在这个特殊的中秋，你们就是封控区人民的“白月光”。

月饼、肉菜、礼包……满满的物资，暖暖的心意。昨日一早，一份份“中秋”物资送达新会区梅江村，工作人员和志愿者一一消毒打包，再将分装入袋的物资“点对点”“户对户”上门派发给群众，送上节日的问候和祝福。

中秋节是万家团圆的日子，然而来势汹汹的疫情给我们的生活按下了“暂停键”。隔离不隔爱，中秋节当天，“老家”的梅江村村民照样能品尝美味的月饼，享受别样的“中秋家宴”。

自本土新冠肺炎疫情发生后，划分为中高风险区域的梅江村成为此次疫情防控阻击战的核心区域，疫情发展牵动人心，民生保障尤为重要。

9月2日，区领导带领工作组第一时间进驻梅江村，成立驻梅江村新冠肺炎疫情防控工作临时指挥部，下设6个功能小组，有效开展疫情处置工作。为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，驻梅江村新冠肺炎疫情防控工作临时党支部成立，70多名党员打头阵、当先锋，和一线防疫工作人员共同为梅江村筑起严密的“红色防线”。

“在临时党支部，我们每天召开工作复盘会，对当天工作情况进行分析研判，不断总结提升核酸检测、物资配送、医疗救助等工作水平，为村民守好‘健康门’，筑牢‘防控线’，目前梅江村整体情况平稳。”驻梅江村新冠肺炎疫情防控工作临时党支部书记、新会区委副书记、区委政法委书记戴鹏告诉记者。

中秋前夕，结合梅江村村民生活需求，梅江



村新冠肺炎疫情防控工作临时党支部积极对接生活物资保供企业、单位，很快，来自四面八方的“中秋”物资分批运到梅江村，除了各式蔬菜瓜果，还有美味的月饼、给小朋友的礼包。

9月9日晚，2500盒“美心”月饼、700份专门给小朋友准备的中秋礼包（一排益力多和一排旺仔小牛奶）送达梅江村，工作人员迅速卸货、分装，然后转运到各分发点。

为了尽快让村民吃上中秋大餐，中秋节一早，驻梅江村疫情防控工作临时指挥部指挥部调度人员派送物资。“中风险地区村民做完核酸采样后领取物资，高风险地区由工作人员上门派发。”参与物资管理的驻村工作组工作人员黄莹告诉记者，梅江村9月8日已将5000份可以食用三天的生活包分发给村民，生活包还特别增加了腊肠、罐头和可长时间保鲜的食材。

收到中秋物资，有的村民迫不及待地品尝月饼，有的村民精心烹制肉菜，高兴地上桌了中秋大餐。

月到中秋分外明。相信在大家的共同努力下，梅江村战胜疫情指日可待！

文/图 江门日报记者 冯瑶君 钟珍玲 黄胜 任晓鑫 见习记者 卢瑞麟 通讯员 罗思睿 岑学升

## 梅江村党委副书记、网格员陈家乐 奋勇战“疫”冲在前

中秋节当天的一早6点左右，天还没大亮，只休息了4个多小时的梅江村党委副书记、网格员陈家乐已经整装待发，他要协调运输车辆和疫情管控区物资保障小组工作人员去接收、清点、打包当天运抵的中秋物资，确保能尽快把物资包分发到群众手中，让他们过一个温暖的、有气氛的中秋节。

身穿防护服，不断地搬搬抬抬，不一会儿，陈家乐就汗如雨下，汗水浸湿了衣襟。把物资都顺利打包好运往各个物资派送点后，他又拿着“大声公”忙着跑前跑后，帮助维持物资派送现场秩序。

镜头一转，陈家乐又做好全身防护，带领十几位村治安队成员，进入梅江村高风险区，挨家挨户收集村民的生活垃圾，协助专业清洁人员运转垃圾。村民们都说，他们这支后勤保障小队真能干，物资配送、环境清洁、核酸采样、送医送药等服务都离不开他们。“有事就call乐哥，他总能帮忙解决！”村民周伯笑着说。

陈家乐是一名退伍军人，一名党员，也是土生土长的梅江村人。疫情突如其来，陈家乐觉得，自己是村“两委”成员，也是一名网格员，还是党员和退伍军人，就应该冲锋在前，做好示范引领。就以封控区垃圾清运这事来说，疫情来得突然，一开始，人力、设备跟不上，造成垃圾堆积，居民苦不堪言。陈家乐立即把情况汇报给前线指挥部，积极协调相关部门单位，在各方通力合作下，终于开通梅江村垃圾转运专线。同时，陈家乐二话不说进入高风险区当起了一名垃圾转运工。在他的带领和动员下，村治安队就地转化，一支来之能战的后勤保障小队成立了，梅江村封控区常态化垃圾收集和转运工作体系也应运而生，让村民们头疼的垃圾清运问题得到妥善解决。

值得一提的是，乐哥的妻子蒋玉梅也是一名党员，她也主动请战，力所能及地助力战疫。只是，夫妻齐上阵的他们，觉得有些亏欠家人，特别是两个年幼的孩子只能委托亲戚照顾，中秋节也没法陪伴左右。“希望他们能理解爸爸妈妈的工作，我想和孩子们说，和大家说，节日快乐。面对疫情，我们不怕，只要同心协力，我们一定能打一场漂亮的胜仗！”陈家乐字字铿锵。

## 新会公安分局民警钟华铨 “廉颇”不言老 抗疫显担当

“今天我负责梅江村A区下午1点至6点的巡逻值守工作。”中秋节，虽然天气闷热，钟华铨一直戴着口罩四处巡逻，坚守岗位。

钟华铨是新会公安分局民警，今年58岁，从警33年。9月2日新会疫情发生以来，钟华铨第一时间进入梅江村封控区参与疫情防控工作，主要负责上门排查村民的核酸采样情况，并劝大家不要出门。

“我的牙疼了好几天，家里没有止痛药，又没办法出门看病，该怎么办？”9月3日晚，钟华铨接到负责片区一村民求助。钟华铨让该村民先回家等待，并联系医疗组工作人员和药房，不到半个小时，就将药物送到他手上。

干完自己的工作之余，钟华铨还经常帮网格员、志愿者一起搞卫生、搬物资。

“干活干顺了，保持乐观不会老！”钟华铨擦了擦汗笑着说。

“要注意防护、注意休息，安全第一……”钟华铨会在休息的时候跟家人打电话。钟华铨让该村民先回家等待，并联系医疗组工作人员和药房，不到半个小时，就将药物送到他手上。

“我的儿子钟悦荣也在新会工作，是入党积极分子，疫情发生以来他也成了志愿者，在抗疫一线工作。家里经常只有我爱人一个人留守，她比较担心我们。”钟华铨说。

“家里有我，你放心工作，注意安全，我们等你抗疫胜利归来！”电话里，家人的鼓励让钟华铨干劲十足。

“希望疫情早点过去，祝大家节日快乐、身体健康！”钟悦荣表示。

## 梅江村驻点医护人员曾艳萍 牺牲小我 为民服务

中秋佳节，本是月两团圆的良辰，但是面对突如其来疫情，许多“逆行者”舍小家为大家，以“一家不团圆只为万家团圆”的情怀，坚守防疫岗位。在新会区中高风险区——梅江村，就有一位为村民提供医疗服务的“大白”，她就是会城街道办事处社区卫生服务中心七堡卫生所到梅江村驻点的护士曾艳萍。

中秋之夜，曾艳萍吃过晚饭后，便早早于晚上7点来到岗位，换上防护服，开始了当晚的值班。“梅江村是一个比较大的村，有4000多人口，所以村里的医疗需求还是比较大的。”曾艳萍告诉记者，自9月2日凌晨3点到达梅江村参与医疗工作以来，她在这里连续驻点工作9天。据介绍，梅江村驻点有两组医护，分为白班和夜班，24小时轮流值守。

谈起这些天在梅江村的工作，曾艳萍感触颇多，让她印象深刻的就是为村里的孕妇服务。“我们这几天服务了3名孕妇，她们都比较焦虑，尤其是到了37周、38周孕期的这些非常接近临产的孕妇，她们很担心自己能否到院生产。我作为护士就为她们进行心理疏导和护理。经过我们的反馈和上级部门的协助，这些临产孕妇已顺利转到区内的医院待产。”曾艳萍说。

对于中秋节，这位从业8年的护士和全体市民一样，有着一个朴素的愿望——团圆。今年的中秋节是她结婚以来的第二个中秋节。去年中秋，曾艳萍曾因在隔离酒店工作，错过了节日的共聚时光。她原本想着今年在门诊工作，能够在中秋节与亲朋好友一起团聚。但作为一名医护，曾艳萍早有牺牲小我、为民服务的觉悟。在这个特殊的中秋节，她想对家人说：“别在意一时欢聚，保护好自己，来年我们好好过个中秋节。”

月光之下，“大白”套装下的曾艳萍在梅江村里的步伐越发坚定。

## 梅江村村民、志愿者杨光英 “今年中秋，平凡而又特殊”

月圆之夜，团圆满家。由于新会本土疫情突发，今年在梅江村度过的中秋节，两新组织的青年突击队、青年文明号集体等，投身于核酸采样、物资配送、秩序维护等工作，为全市疫情防控工作贡献青春力量，用实际行动展现团员青年的青春担当。

杨光英是梅江村村民，在此轮疫情发生之初，他就毅然投身志愿者队伍。“梅江村老人比较多，我主要负责帮助不懂操作智能手机的老人家生成‘核酸码’，协助他们快速进行核酸采样。”她说。

连日忘我工作，杨光英的声音有些许沙哑，她说：“今天是中秋节，我继续做好志愿服务，村民们自觉配合核酸采样工作，基本中午12点前就能完成当天的全员核酸检测。”

除了参与疫情防控志愿服务，杨光英在家中的生活也毫不枯燥：“我经营了家瑜瑜伽，现在居家不外出，我会练练瑜伽，锻炼身体，提高免疫力以抵抗病毒。”

尽管未能成为欢度中秋节购置美味月饼，但杨光英对政府配送的充足物资感到满意：“一人可领一份物资，里面有肉、菜、米、牛奶、面条、罐头等，丰富又营养。”昨晚，杨光英一家利用这些材料制作了一道家常菜，体验了一把过节仪式感。

“今年中秋，平凡而又特殊，梅江村很多家庭未能如愿在这天团聚，但只要一起同心抗疫，相信在不久的将来，大家就能快乐团圆。”杨光英感慨地说。